

Передплата

на «РУСЛАНА» вносить:

в Австрії:

на цілий рік . . . 20 кор.
на пів року . . . 10 кор.
на чверть року . . . 5 кор.
на місяць . . . 1-70 кор.

За границею:

на цілий рік: зі щоденною
виплатою 7 доларів, або 12
рублів; з виплатою двічі
з тижня 5½ долара, або 10
рублів; з виплатою по субо-
ти 4½ долара, або 9 рублів.
Поодинокі числа по 10 сот.

Телефон Редакції ч. 1484. — Конто почт. щадниці ч. 98.704.

РУСЛАН

«Вирвеш ми очи і душу мь вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш,
бо руске ми сердце і зіра руска.» — З Руславова псалмів М. Шашкевича

Виходить у Львові що дня
крім неділі і руских свят
о 5½ год. по полудні.
Редакція, адміністрація, і
експедиція «Руслана» при
ул. Осоловських ч. II. партер
(фронт від ул. Тихої). Експ-
диція місцева в Агенції
Соколовського в пасажі Гав-
мана.

Рукописи звертає ся лише
на попереднє застереженє.

Рекламації неопечатані є
вільні від порта. — Оголо-
шеня звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч-
ки, а в «Надісланім» 40 с.
від стрічки. Подяки і при-
ватні донесеня по 30 сот.
від стрічки.

Виплати готівкою в Австро-Угорщині.

(X) Хоч уся бачність галицької суспільності і послів звернена на виборчу реформу і ся справа довела до такого заострення, що укр.-русский клуб в середу розпочав технічну обструкцію в соймі, виринуло друге пекуче питанє, виплат готівкою, котре занепокоїло в галицькій соймі особливо консервативів і спонукало їх до предложеня нашого внесеня проти таких виплат.

Ся справа виплила на денний порядок задля настійчивого домагачя угорського міністерства і таким способом станула она знов на деннім порядку та приневолила також більшість галицького сойму заняті супроти неї певне становище. Угорське правительство обстає з політичних причин за виплатами готівкою і піддержує своє домаганє сею обставиною, що банківий акт остає незмінений, отже бодай се бажанє широких кругів угорських повинно бути узгяднене, щоби довершено валютної реформи урядовим починем виплат готівкою.

Тимчасом конечної причини до того нема, бо задяки поправній політиці валютній Австро-угорського Банку, знаменито веденій під доглядом губернатора теперішнього міністра скарбу д-ра Білінського, Австро-угорський банк в дійсности сповняє всі чинности виплат готівкою. Не маючи властиво ніякого до того зобовязаня Австро-угорський Банк пустив в обіг більш як 100 мільонів золотом, з чого більша ча-

стина вернула назад до пивниць Банку, бо навіть в Австрії нема великого бажаня за металевим грошем. Валютна політика австрійського нотного інституту осягнула такі успіхи, що флюктуація вексельних курсів є вельми незначна, а много менша, як в інших державах, де вже заведено виплати готівкою. Австро-угорський Банк панує на торговій девізі, управильняє оборот, заспокоює як найдалше ідучі запотребованя, як виривають дійсно з правної потреби, так що обминає всяке дісажіо нот.

Як знаменито функціонує нотний банк, показало ся як найкраще в тяжких часах переселеня підчас прилуки Босни і великої воєнної грози, в котрій австр. нотний банк незвичайно зручними транзакціями на валютній торгові довів до того, що реляцію переступлено лише о 1/2%. Задяки знаменитій обезпечі бюджетоних підвалин і свідомій цілі фінансовій політиці монархії а також кріпким підвалинам і розумній валютній політиці Австро-угорського Банку здобула собі в найширших кругах заграниці найповніше довіре валютна регуляція Австро-Угорщини, так що нині на великих світових торгах грошових австрійська нота має таку саму вартість як золота корона. Дисконтна політика Австро-угорського Банку є вправді основана на інших підвалинах, як політика інших великих інститутів нотних в Европі, що платять готівкою. Австро-угорський Банк руководить ся при тім опортуністичними понуками, а в останних часах також і з фінансово-політичних причин не натягав надзвичайно дисконтових шруб.

Нема отже конечної причини вводити виплати готівкою, а австрійське правительство опирає ся тимбільше рішучо домаганю угорського правительства, бо з хліборобною більшістю в державній раді не змогло би перевести ухвали на виплати готівкою. Хліборобники стоять на тім становищі, що чим вище є ажіо, тим лекший вивіз господарських плодів. Супротивляють ся введеню виплат готівкою також задля того, бо торговий біляне все є вельми некорисний. Тимто не можна квапити ся з ухвалою виплат готівкою, щоби тим не наразити на шкоди осягнених з регуляції валюти успіхів. Після всякої імовірности дійде в справі виплат готівкою до компромісу між обидвома правительствами в тім напрямі, що буде уложена заява, котру подадуть до відомої державної ради і угорського сойму. Австрійське правительство імовірно згодить ся в засаді на виплати готівкою, однак не буде вязати ся означеним певним речинцем. На всякий спосіб не буде можливо єволити домаганю Угорщини, щоби обидві предлоги, а іменно предлога про новий банківий привілей і предлога про виплати готівкою могли бути ухвалені рівночасно.

Огляд часописів.

(„Русское Слово“ і „Голосъ Народа“ про зневагу
Е. Е. митрополита Шептицького. „Голосъ Народа“
вижиснує Ченстоховські злочини, щоби плогавити
оо. Василіян, виповідав війну руско-катол. Вла-

31

Вечері над Леманом.

Написав о. Маріян Моравський, з дозволу видавця
переложив о. Іван Плавюк.

(Дальше).

І той ідеал своєї любови прадставляє Христос людям, вимагаючи, щоби взаїмно любили ся „так, як він їх полюбив“. І на сій точці ставить дуже високі бажаня: каже любити Самарянина так, як родимця, приказує так дуже о собі забути, щоби ми радше кривду знесли, ніж стали ся прикрі ближньому, каже любити неприятелів і добре їм творити. А щоби ми в тих всіх, хотьби найнужденіших і найгірших ествах мали що любити, видумує прехорошу субституцію: „Що небудь зробили ви одному з тих найменших, то мені ви се зділали; мене накормили і приоділи, кілько разів накормили ви голодних, нагих прибрали“. Дуже чудна штука любови, що — дивна річ — удала ся, і була дуже плідна в історії, як о сїм ви згадували вчєра.

І таке чудо мало би зродити ся в голові кількох жидівських письменників?

Св'ященник. Се легка річ доказати, що як має ся річ з любовю Христа, так само є з его мудростю, яка дивувала учеників і ворогів, що не зраджувала таких недостач, яких зраджує людська мудрість. Так само має ся річ і з его моральною св'ятостю, в котрій не можна дослідити і найменшої недостачі і тіни; і коли всі люди є грішні, а навіть св'яті признають ся покірно до сего, коли всі перепрошують Бога за свої гріхи, той один, найпокірнійший з людей,

ніколи за нічо не перепрошує Бога, лише сміло мовить: „Хто сь вась облечеть мя о грѣсѣхъ? Так само має ся річ з кождою іншою прикметою, яку лише схочемо досліджувати в Евангельскім Христі. Всюди знаходимо щось недостижимого, нігде не видно границь — словом, всюди слідно абсолют. І з сєй причини не могли Евангелісти вигадати такої особи: бо були людьми — а она була Богом.

Найнберг. Безперечно, чудні є прикмети, котрі бачимо в Христі; однак хіба в дуже згладнім значіню можна би їх назвати недостижими; сеж прецінь на всякий случай людські прикмети; людська доброта, терпелівість, св'ятість, під ніяким зглядом не є беззглядні прикмети, питомі абсолюту. О сїм, здає ся, не можемо і сумнівати ся.

Св'ященник. Доторкнули ви дуже трудного питаня, бо самого таїнства Воплощеня, або двоєкої природи в одній особі. Однак без ніяких пояснень відповідаю двома словами на порушену точку. До людської особи Христа належать очевидно людські прикмети, не часто абсолютні. Однак і сї прикмети виступають в такім виді, в такім совершенстві без тіни, що як показало ся в нашій розмові, виключають, наче би та особа була простою одиницею суспільности; їх можна лише пояснити, як се сказав п. Deville, християнською догмою: що сам Сотворитель присвоїв собі ту людську природу, став ся сї дійсним підметом і звідси відблеск его совершенства відбиває ся в тій природі, о скілько се є можливе в людській природі. А однак, крім сих чудесних людських прикмет через сї людські уста, промовляє раз в раз Божа все-

відучість, через ті руки робить що хвиля чуда Божа всемогучість

Легоу. Дайте, Отче, спокій чудам. Они мені нівечать Христа. Без них видає ся Він мені більший і красший, а особливо більше зрозумілий.

Св'ященник. Чуда псують вам Христа? А длячого? — Легка відповідь: длятого, що уважаєте Христа чоловіком під кождим зглядом висшим, що єму ніяким способом не лицює, ні обмана себе, ні других — не розумієте его яко всемогучого Бога. — Добре, що так повятий Христос може вам подобати ся. Але звідки взяти того Христа без чудес? Де его шукати? Чи в Евангелію.

Легоу. Виелімінувати з Евангелія всьо надприродне — і такий Христос лишить ся.

Св'ященник. Ба! та нічого не лишить ся крім довільних фікцій фантазії.

Miss Wilson. Маєте, Отче, слухність, з Евангельского Христа нічого не остане.

Св'ященник. Прошу мати на тямці, що чуда творять цілу канву життя Христа в Евангелію; чудесний є его прихід на світ; учительська діяльність опирає ся на чудах: на них все Христос покликуює ся, домагаючи ся віри для своєї науки. А тих чудес творить, після Евангелістів, сотки, тисячі. „Обходив, мовить св. Матей, всі міста і місточка, оповідаючи Евангеліє царства і уздоровляючи всяку недугу і всяку неміч“. А ціле Евангеліє Марка є лише описом того походу чудотворця, до якого збігають ся, товплять ся нужди ріжного рода, що не дають єму спочати і поживити ся, — а на его слово устають хороби, мвожать ся хліби, утихають вітри і бурі, встають мерці. „Переходив, як

